
Auszug aus dem Kollektivvertrag für die Raiffeisenlagerhäuser Niederösterreich –  
gültig ab 1. März 2022 

 

Lohntafel 
für die Arbeiter in den Raiffeisen-Lagerhäusern  

 in Niederösterreich und deren Betrieben 

gültig ab 1. März 2022 

 

Lohn- 
gruppe 

 

K a t e g o r i e 

Gültig vom 
1. März 2022 - 

28. Februar 2023 

 VK Pflichtpraktikanten / Lehrlinge: 
a) 1. Einsatz / 1. Lehrjahr 
b) 2. Einsatz / 2. Lehrjahr 
c) 3. Einsatz / 3. Lehrjahr 
Ferialaushilfen (Schüler und Studenten in der 
unterrichtsfreien Zeit bzw. in der Wartezeit auf 
Präsenz- und Zivildienst) mit einer 
Beschäftigungsdauer bis max. 2 Monate je 
Kalenderjahr erhalten 75% der Lohnkategorie 1 

 
  €        737,00 
  €        890,00 
  €     1.087,00 
 
 
 
 
€       1.239,00 

  1 Reinigungs- und Wartekräfte   €     1.652,00 

  2 Hilfskräfte (Sortierpersonal)   €     1.701,00 

  3 Lagerhausarbeiter mit einer 
Betriebszugehörigkeit unter einem Jahr 

  €     1.829,00 

  4 a) Lagerhausarbeiter und Mitfahrer und einer   
Betriebszugehörigkeit von 1 bis 3 Jahren 
b) Traktorführer, soweit sie nicht ausschließlich als 
solche verwendet werden, mit einer 
Betriebszugehörigkeit unter 3 Jahren 

 
 
  €     1.919,00 

  5 Pkw-Kraftfahrer mit einer Betriebszugehörigkeit 
unter 3 Jahren 

  €     1.950,00 

  6 a) Pkw-Kraftfahrer mit einer Betriebszugehörigkeit 
über 3 Jahre 
b) Lkw-Kraftfahrer und ständige Traktorführer mit 
einer Betriebszugehörigkeit unter 3 Jahren 

 
  €     2.007,00 

  7 Lagerhausarbeiter, Mitfahrer, Traktorführer, soweit 
sie nicht ausschließlich als solche verwendet 
werden, mit einer Betriebszugehörigkeit über 3 
Jahre. Hubstaplerfahrer 

  €     2.051,00 

  8 Lkw-Kraftfahrer und ständige Traktorführer mit einer 
Betriebszugehörigkeit über 3 Jahre, 
Berufskraftfahrer, Silowärter 

  €     2.161,00 

  9 Walzenführer   €     2.161,00 

10 Untermüller bzw. Erster, sofern er den Obermüller 
vertritt 

  €     2.345,00 

 
Bestimmungen zur Lohntafel 

 
Den ArbeiterInnen gebührt eine einmalige Coronaprämie gemäß S 124b Z 350 lit. a 
EStG in der Höhe von € 100,00, welche bis 28. Feb. 2022 auszubezahlen ist. Die 
Corona Prämie wird nicht aliquotiert. 


